
TORNATA DEL 7 FEBBRAIO 

e w s p i e mo sca.. Siamo in numero ? 
d v c h o q i i é , commissario regio. Credo che non siamo 

in numero. 
m o sc a. Se non io siamo, non si può votare. 
p r e s i d e n t e . Faremo la controprova; nello stesso tempo 

si vedrà se siamo in numero. Quelli che non intendono ap-
provare l'emendamento del deputato Massarani, favoriscano 
di alzarsi. 

(Succede la seconda votazione.) 
L'emendamento non sarebbe approvato; ma la Camera 

non è rigorosamente in numero; quindi sciolgo la seduta. 

La seduta è levata alle ore S \ ¡% 

Ordine del giorno per la tornala di domani : 

1° Interpellanza del deputato Sorella intorno al catasto 
stabile; 

Seguito della discussione sul progetto di legge per una 
tassa sopra le società industriali, commerciali e sulle assicu-
razioni. 

Discussioni dei progetti di legge : 
3° Privativa dei sali e tabacchi ; 
k° Proroga dei termini stabiliti per l'affrancamento delle 

enfiteusi nelle Marche e nell'Umbria; 
Censimento generale della popolazione; 

6° Concessione di due tronchi della ferrovia calabrese. 

TORNATA DELL'S FEBBRAIO 1862 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE MINGHETTI, VICE-PRESIDENTE. 

SOMMÀRIO. Domanda del deputato Gallenga circa un fatto successo a Pisa a danno d'un Inglese. —Schiarimenti e dichia-

razione del presidente del Consiglio. — Lettura di un disegno dì legge del deputalo Nisco per una ferrovia campano-

sannitica. — Relazione sull'elezione del collegio di Lacedonia — Accuse di violenza e brogli — È ordinata mi'inchiesta. 

— Relazione sul disegno di legge per ammissione d'ingegneri nei corpi dell'artiglieria e del genio. — Interpellanza del 

deputato Dorella sulle operazioni, spese e continuazione dei lavori per il catasto stabile — Spiegazioni, considerazioni 

e proposte del ministro per le finanze, e dei deputati De Blasiis e Lanza G.-~ Repliche, ed altre proposte dei deputali 

Sorella, Michelini, Sella e Mandoj-Albanese — Opinione del deputato Broglio — Altre osservazioni e spiegazioni del 

ministro per le finanze, e dei deputati Michelini, Lanza G. e Mandoj-Albanese — È approvata la proposta del deputato 

Michelini. ~ Informazioni date dal presidente sullo slato di malattia dei vice-presidenti Poerio e Tecchio. ~ Seguito 

della discussione dello schema di legge per tassa sulle società industriali e sulle assicurazioni — Sotto-emendamento 

del deputato Mosca a quello del deputato Massarani all'articolo 2& — Opposizioni ad esso dei deputati Massarani, 

Fabrizj G., relatore, e del regio commissario, e parole in favore del deputato Minervini — Reiezione del sotto-emen-

damento del deputato Mosca e dell'emendamento del deputato Massarani — Proposte del deputato Castellano. 

La seduta è aperta all'una e mezzo pomeridiane 
m assai» ! , segretario, legge il processo verbale della 

tornata precedente, che è approvato. 
«tittMCCCi, segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni : 
7908. Viani Paolo Dionisio, militare giubilato, chiede un 

aumento di pensione. 
7906. Selvi Vincenzo domanda il condono delle penali in-

corse come camerlingo del comune di Sorano per gli anni 
1857 e 1859. 

7907. Il municipio del comune di Fondi, circondario di 
Gaeta, ricorre per ottenere alcune facilitazioni nel paga-
mento delle somme arretrate dell'imposta prediale, e perchè 
sì faccia cessare ogni coazione nella riscossione delle me-
desime. 

7908. Il municipio e 176 cittadini del comune di Cotrone, 
provincia di Calabria Ulteriore II, fanno instanza perchè il 
tribunale di quel circondario abbia sede in quella città. 

7909. La rappresentanza municipale della città di Fermo, 
in nome de' suoi amministrati, protesta contro le asserzioni 
del cardinale Antonelli, riportate nella nota 18 gennaio 
1862 dal signor marchese di Lavalette al ministro degli affari 
esteri di Francia. 

7910. Olivari Giacomo, da Brescia, già sottotenente nel-
l'esercito meridionale, domanda un posto sedentario nello 
stato maggiore delle piazze o nelle amministrazioni mi-
litari. 

A TTI DIVERSI. 

p re s i d e » ® ® . Il regio provveditore Gaetani-Tamburinf 
Nicola fa omaggio di ire esemplari di una relazione degli 
studi classici fatta al Consiglio provinciale di Ascoli. 

b a m r a c c o . Io prego la Camera di voler dichiarare d'ur-
genza la petizione segnata col numero 7908. È una domanda 


